



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALĂ
INTRARE Nr. 14747 / 29. AUG. 2019

Exemplar unic
Nr. F/ 33272 /PBBT din 27.06.2019

*Domnului Victor CIORBEA
Avocatul Poporului*

Referitor la adresa dumneavoastră nr. 8503/22.05.2019

Stimate domnule,

Având în vedere recomandările dumneavoastră, transmise prin adresa nr 8503/22.05 2019, urmare a vizitei efectuate în Penitenciarul Botoșani în data de 27 noiembrie 2018, vă comunicăm faptul că am luat act de acestea, comunicându-vă punctual următoarele aspecte:

1. Cu privire la recomandarea gestionării supraaglomerării în cadrul Penitenciarului Botoșani, precizăm că administrația locului de deținere monitorizează, în permanență, efectivul deținuților custodiați, întreprinzând demersuri pentru transferul persoanelor condamnate atunci când există riscul creșterii gradului de supraaglomerare, raportat la capacitatea legală de cazare, în condițiile actuale considerând un coeficient maxim admisibil de 140%, chiar dacă raportat la numărul de paturi nu au fost identificate probleme privind supraaglomerarea.

2. Având în vedere efectivul de deținuți custodiați în prezent, este imposibilă eliminarea celui de-al treilea rând de paturi în cadrul secției de deținere E5, însă pentru reducerea disconfortului creat de acest aspect, deținuții cazați în cadrul acestei secții de deținere beneficiază de un interval zilnic mai mare de timp petrecut în afara camerei de deținere (în cadrul secției sunt custodiați exclusiv deținuți care sunt selectați la muncă), fiind implicați în activități lucrativă, în interesul locului de deținere, cât și în regim de prestări servicii în afara penitenciarului



De asemenea, în cadrul acestei secții se asigură apă caldă, zilnic, iar lucrările de reparații curente și igienizare sunt realizate, cu prioritate, în această locație, astfel că spațiile de cazare asigură bune condiții de convățuire. Totodată, se are în vedere ca după rectificarea bugetară, pentru camerele din cadrul secției E5 să fie achiziționate frigidere pentru păstrarea alimentelor în condiții corespunzătoare din punct de vedere igienico-sanitar.

3. Având în vedere publicarea în Monitorul Oficial nr. 343/06.05.2019 a deciziei Curții Constituționale nr. 90/21.02.2019 referitoare la excepția de necunstituționalitate a dispoziției art. 31 din *Legea nr. 293/2004 privind statutul funcționarilor publici cu statut special* din Administrația Națională a Penitenciarelor, începând cu data de 06.05.2019 s-a suspendat organizarea și desfășurarea tuturor concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante din sistemul penitenciar.

4. Având în vedere publicarea în Monitorul Oficial nr. 343/06.05.2019 a deciziei Curții Constituționale nr. 90/21.02.2019 referitoare la excepția de necunstituționalitate a dispoziției art. 31 din *Legea nr. 293/2004 privind statutul funcționarilor publici cu statut special* din Administrația Națională a Penitenciarelor, începând cu data de 06.05.2019 s-a suspendat organizarea și desfășurarea tuturor concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante din sistemul penitenciar.

5. Neajunsurile prezentate în recomandările 1, 2 și 5 vor fi remediate, în totalitate, odată cu finalizarea investițiilor planificate, respectiv construirea a două pavilioane de detenție, cu o capacitate totală de cazare de 320 + 80 de locuri, finanțate prin *Mecanismul Financiar Norvegian* în cadrul *Proiectului „Correctional”* (Pavilion 320 locuri de cazare, spații pentru derularea activităților de educație, spații recreative și sector de acordare a vizitelor și pachetelor, la standardele actuale, care permite confidențialitatea discuțiilor dintre persoanele vizitatoare și deținuții vizitați), cât și din bugetul național (Pavilion 80 locuri).

6. Pentru facilitarea accesului deținuților la convorbiri telefonice, la nivelul fiecărei camere de deținere au fost instalate terminale telefonice, în holul acestora, astfel încât persoana care vorbește la telefon să se afle la distanță față de celelalte persoane din cameră, facilitate ce asigură confidențialitatea conversației. Totodată, au fost instalate terminale telefonice și pe holurile secțiilor de deținere, precum și la curțile de plimbare, astfel



Încât, deținuții care nu doresc să inițieze apeluri din camera de deținere, pot utiliza terminalele din spațiile comune, interioare și exterioare.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoană de contact pe doamna subinspector de penitenciare Anca Mioara Irimia, telefon 0231/51.59.37, interior 235, telefon fax 0231/53.54.21 sau la adresa de e-mail pbotosani@anp.gov.ro.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de penitenciare Cristian IEREMIE

**Director
Penitenciarul Botoșani**

